1) Test d’ingresso, classe terza D, a. s. 2006/2007
Soluzione.

2) In una circonferenza di diametro AB, la corda CD è parallela ad AB e H è la proiezione di A su CD. Dimostrare che i triangoli AHD, CHA e ADB sono simili.

3) Soluzione.

I triangoli AHD e CHA sono entrambi rettangoli in H. Inoltre gli angoli DAB e CDA sono uguali perché alterni interni, DAB e CBA per simmetria. CAB e HAD sono uguali perché complementari, essendo retto ACB perché iscritto in una semicirconferenza, di angoli uguali, CDA e CBA. HCA e CAB sono uguali perché alterni interni, pertanto i triangoli AHD e CHA sono simili perché rettangoli e con un angolo acuto uguale, HCA e HAD. Anche il triangolo ADB è rettangolo, in D, pertanto ADB e AHD sono simili perché rettangoli e con un angolo acuto uguale, CDA e DAB. 

4) Risolvere il seguente sistema di secondo grado: 
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Soluzione: (x = -2, y = 3) e (x = 3, y = 8)

5) Risolvere la seguente equazione irrazionale: 
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6) Soluzione: x = +/- 3

7) Risolvere la seguente disequazione di secondo grado: 
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Soluzione: -12 < x < 3/4
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